

丰富多彩的春节

栖霞市蛇窝泊中学 初三年级一班 刘小尘 指导教师 衣同强

春节是欢快喜庆的日子,春节有许多习俗:扫尘、贴春联、贴年画、守岁、放爆竹、拜年等。在人们的不经意间春节又来到了,红红的灯笼挂在了门口,看起来十分可爱调皮,大家都在为春节做准备,忙得不可开交。

我和家人也进行了春节准备。首先,我们进行了大扫除。爸爸负责清除墙上的蜘蛛网和灰尘;妈妈负责清洗窗帘、擦窗户;我负责拖地扫地,妹妹负责擦桌子。我们分工明确、各司其责。大家进行比赛看谁先把活干完,当然还要求做得好。妈妈不慌不忙地进行工作,看起来势在必行;爸爸快速清除,弄得家里一阵灰尘;

然后是妹妹擦完了桌子;最后,才轮到我的任务。由于打扫有先后次序,所以不能排出名次。然后我们辛苦了一天把家里打扫得干干净净,迎接新年。

晚上,奶奶决定对我们给予奖励,我们在家中举行了一个“2013年新春大扫除颁奖仪式”,大家都怀着激动的心情等待奶奶的颁奖。每个人都得到了一个最佳奖项,妈妈得到了最佳劳动奖,我得到了热爱劳动奖,大家欢欢喜喜度过了一天。

腊月二十九上午,我陪着叔叔和爸爸贴了春联。妈妈用面粉和热水做了浆糊,然后我和爸爸、叔叔拿着浆糊和春联到门口。用

刷子把浆糊刷在春联背面,然后再把春联按照诗句顺序从右到左贴上,在中间贴上横幅,爸爸还在门框两边贴上了两个福字。看着充满喜气的春联,叔叔和爸爸脸上挂满了满意的笑容。然后妈妈和妹妹把漂亮的窗花贴在了窗上,家里喜气洋洋的,充满了过年的气味。

下午一家人在一起包饺子,我和妹妹也参加了,我们两个负责擀饺子皮。饺子里有的包了硬币和红枣,谁吃到了就预示新一年终会有财运。晚上吃完了年夜饭,就开始守岁了,也就是过年晚上不睡觉,守上一晚上。半夜十二点左右奶奶煮了饺子,我们一家

人围着桌子吃了饺子,大家就开始放鞭炮,我和妹妹站在高处看烟花,一个接一个的烟花非常漂亮。爸爸和叔叔在门口放起了鞭炮,鞭炮声非常响并且有很大的烟。我和妹妹站在远处看着,妹妹绕着我高兴地又蹦又跳喊着“过年了!过年了!”

守岁过后就应该拜年了,每家每户的串门进行拜年,主人会拿糖和点心给客人吃。孩子们是最喜欢进行拜年的,小孩子进行拜年,主人会抓一大把糖或瓜子给孩子。往往孩子们拜完年回到家里,衣服兜里满满的都是糖果和瓜子。

通常人家在拜完年之后亲戚

都会在一起吃一顿饭,我家也不例外。今年过年时爸爸说有一位大人物要到我们家,然后把家里仔细地打扫了一遍。晚上爸爸邀请了亲戚一起吃饭。我坐在凳子上等待着那位大人物,然后有一位我不认识的伯伯过来和我说了几句话,爸爸告诉我这是我三伯伯,而且也是那位大人物。然后爸爸告诉我伯伯考了博士,现在的工作可好了。我拿了本子和笔让伯伯给我签了一个名,伯伯还赠送了我一首诗并告诉我好好学习。

这个春节我过得丰富多彩,今年的春节让我感到非常的有意义。

春节到,喜庆来

栖霞市蛇窝泊中学 初一年级四班 刘颖 指导教师 林少霞

盼啊,盼啊!终于盼到了春节的这一天。我们有得玩喽!新年又到了,往事如风,把我以前的记忆全都带走了,这一年又开始了我的新生活。新年是多么美好啊!我兴奋地在家中来回地跑着,抑制不住自己喜悦的心情。当我跑到阳台边时,突然,烟花飞上天空,在一瞬间,炸开了,有的像无数颗流星,有的像五彩缤纷的花朵,还有的像金色的衣裳。

今天是正月初一,到处洋溢着喜庆的气氛!只见家家户户都张灯结彩,门前贴着春联,阳台挂着红灯,亲戚们聚在一起吃团圆饭,举杯敬酒祝福以后工作顺利,学习进步,合家欢乐!路上人们穿着节日的盛装,打扮得漂漂亮亮,去向亲朋好友拜年。还有的人在玩麻将打扑克,过着悠闲的日子。街道上人山人海,各种各样的货物都齐全,琳琅满目,人们恐怕想买什么都难选择!

吃过年夜饭,便观看一年一度的春节联欢晚会。今年的春节联欢晚会办得特别好。笑话、小品的幽默有趣让我哈哈大笑,难得这么开心,一个接着一个的表演使我想喝水都舍不得错过一秒钟!在精彩的联欢晚会中,十二点钟快到了,我也开始工作了,我拿着礼花和鞭

炮来到外面。真像在看一个露天电影,礼花在一个接着一个表演着。快看这里,一个美丽花苞伴随着响亮的奏乐冲了出来,最后绽放成一个美丽的大菊花,留下的碎丝随风飘荡,变成了一闪一闪的星星。一声脆响又把我吸引过去了,快看那儿,一个闪着五颜六色的花苞把天映得五颜六色,最后一声巨响,整个天空照得通红,留下的碎花像雪花一样落下来,美丽极了!其他的小礼花也在四周助威,这里一声噼里啪啦,那里又啾啾的响个不停,像星星,像流星,又像飞碟。这边也不甘示弱,接连不断的炮声在提出挑战,接着,一排打着转儿的流星过后,几个花朵同时绽放,有红的花,犹如一把火;有紫的花,显得那么高雅;有银色的花,像灿灿的珍珠。一个比一个大,一个比一个美。四面八方到处在响,在绽放花朵,我都不知道看哪儿了。

拜年也是很重要的。拜年从初一一开始,街上的人来来往往,有孩子,有青年,有大人,有老人,每家每户的拜年。亲戚给压岁钱,邻居给糖果。虽然天气寒冷,但想到为他人带去了祝福,心中也是甜的,是温暖的。

春节是中国人民的传统节日,我们要将其传统继承、发扬!

春节真有趣

栖霞市蛇窝泊中学 初一年级五班 王璐瑶 指导教师 林少霞

随着严冬的逝去,伴随着清脆的锣鼓声,我们迎来了新的一年——蛇年。在这新的一年,我送大家一条快乐蛇,祝大家天天开心,妙妙微笑,无忧无虑。

春节是自西汉以来就有的。关于春节的来历有一个传说。中国古时候,有一种叫“年”的怪兽,凶猛异常。“年”长居海底,每到除夕才上岸吞食牲畜伤害人命。因此,每到除夕这天人们就一家老少到深山里躲避“年”的伤害。有一年除夕,从外村来了一个乞讨的老人,只有村东头的老婆婆给了老人一些食物,并劝她快上山躲避“年”兽。那老人笑着说:“婆婆若让我在您家呆一晚,我一定把‘年’兽赶走。”老婆婆又劝了那位老人一会儿,见那老人不说话只是笑,就不再劝。半夜时分,“年”兽闯进村。他发现今年村里气氛与往年不同:村东头老婆婆家,门贴大红纸,屋内烛火光明。“年”兽浑身一抖,怪叫了一声。刚要进门时,院内突然传来“砰砰啪啪”的炸响声,“年”不寒而栗,再不敢往前凑了。原来,“年”最怕红色、火光和炸响。这时,婆婆家的门大开,只见院内一位身披红袍的老人在哈哈大笑。“年”大惊失

色,狼狈而逃。这件事很快就在村里传开了,人们都知道了驱赶“年”兽的办法。从此每年除夕,家家贴红对联、燃放爆竹;户户灯火通明,守更待岁。

春节还有很多习俗。春节古时称:元日、元旦、元正、元朔、新春、新正等。北方汉族俗称过年,是一年中最高兴的节日。过了腊月二十五,各家开始煮肉、蒸年糕、蒸饽饽,筹备年货。饽饽有很多种样式,放枣的枣饽饽,捏成花形的花饽饽。到了腊月三十,各家各户要进行大扫除、贴春联挂彩纸、请诸神就位。但最重要的是晚上这顿年夜饭,这天晚上,一家人围坐在一起吃着香喷喷的饺子,看着春晚,还要放上几挂鞭炮,家家户户热闹非凡。

在孩子的春节里少不了放鞭炮、吃糖和收压岁钱。我今年遇到个怪事,我舅舅家的弟弟,不管谁给他压岁钱他都不要,不过这也正常,每个人都会这样。但我弟即使收下了也是看见哪个自己认识的人就扔给谁,惹得大家哈哈大笑。

春节生活多有趣呀,我希望时光就停留在这里呀。但“时光匆匆,若白驹过隙”,一眨眼时光就会流逝一秒,哎,等待吧,等着下一个春节。



快乐的春节

栖霞市蛇窝泊中学
初一年级二班 李宸
指导教师 鲁言伟

在孩子们欢快的笑声和清脆的爆竹声中,我们迎来了崭新的一年。

春节前,欢乐喜庆的气氛一点一点的浓了起来,大红的春联把气氛变得更浓了。

早上我很早就爬了起来,拿着对联就吵着要让爸爸贴,爸爸说:“浆糊还没打好呢,你就要贴?”爸爸正在打浆糊,我在一边看着,问爸爸:“这不就是疙瘩汤吗?怎么叫浆糊?”爸爸说浆糊比疙瘩汤要粘稠一些,等爸爸打完了浆糊我们就开始贴对联,我笨手笨脚地把浆糊弄了一地,爸爸说:“我来吧。”然后对联就很快贴好了,我们兴致勃勃地去了奶奶家。

爸爸帮着奶奶筹办年货,我在一旁放鞭炮,结果差点把鱼给炸了,爸爸让我别瞎捣乱,我就跑到后院去放鞭炮,又把狗吓得直抖,我想这下闯祸了,赶紧回了家,老老实实在地看起了电视。

结果我又坐不住了,跑到了邻居家门口,把鞭炮往他家院子里扔。不一会儿,邻居家的大叔拿着棒子出来了,我赶紧躲到了家里,再也不敢出去闯祸了。

大家高高兴兴地吃了饭,我又出去搞破坏去了。

不一会儿到了晚上,我兴致勃勃地看了联欢晚会,美美地睡上了一觉,凌晨三点我就被噼里啪啦的爆竹声惊醒了,我说爸爸妈妈过年好,爸爸妈妈给了我一个大红包,然后我们分别到亲戚家去拜年,收了许多糖和红包,高高兴兴得过了一个大年。

春节,不仅仅是大家在一起,更重要的是体现了我们国家的一种民族精神。它融入的是一种亲情,一种对美好的生活的追求以及人与人之间的和谐与安宁。

家乡的春节

栖霞市蛇窝泊中学 初一年级四班 林奕彤 指导教师 林少霞

家乡的春节是响的,听,噼里啪啦的鞭炮声响遍了整个村庄;家乡的春节是闹的,看,嘻嘻哈哈的孩子们在雪堆里放小鞭;家乡的春节是香的,闻,飘飘悠悠的年味,从家家户户的门缝中飘出来。家乡的春节是丰富多彩的!

三十早晨,家家户户忙起来了,干什么呢?当然是贴春联,挂红灯笼喽!大人贴春联,挂红灯笼,一些小孩子们也早起了,精神抖擞地在旁边当“助手”。而我们大一点的孩子,则没有这么勤快,没有大人的催促,都九点了,

还赖在床上不肯起。听见外面的嬉笑声,赶紧爬起来,梳洗一下,也加入忙碌的行列。整个村庄到处洋溢着浓浓的年味儿。每个人的脸上也都洋溢着幸福的笑容。

年三十的晚上,吃完饺子,孩子们满怀兴奋地跑出来,门前挂着的灯笼和彩灯也都亮起来了。“噼”的一声礼炮响,一朵烟花蹿上了天,接着,一连许多,红的、黄的、蓝的、绿的、紫的,“花儿”四散开来,五彩缤纷,让人应接不暇。小孩子似乎比大人还兴奋,点了“小地雷”,燃了“钻天猴”,“噼”的回响着,好不热闹。

放完了烟花,一家人都围坐在一起看看春节联欢晚会,一些大人开始守岁,孩子们熬不住,自然就睡着了。新年的钟声刚过,鞭炮声便此起彼伏,五彩的烟花把夜空点缀得更加美丽。人们再也无法真正入睡。到了凌晨三四点钟,起来,梳洗之后,吃了寓意着“年年有余”的鱼和芋头便出门了。先去跪拜自家的祖谱,上香叩首。然后就三五成群地挨家挨户拜年了。此刻孩子们收获是最多的,收了不少糖果和压岁钱,乐滋滋的。

初一早晨,又要吃饺子了,这顿饺子可不同,里面包着硬币、枣、桂圆。硬币寓财源滚滚;枣寓示甜甜蜜蜜;桂圆寓示团团圆圆。所以这顿饭吃得更有意思,每个人都能有所收获。

接下来的几天,便是人们走亲访友的日子。人间的亲情这时候体现得淋漓尽致,到处都能听到新年的祝福声,每个人的心都是暖的,热的;每个人的脸都是笑的,乐的……

这便是我家乡的春节,让人值得永远回味的节日。